
２　地域活動について

お聞きします
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（１）地域活動参加状況

地域活動の参加状況については、「現在参加しておらず、今後も参加しない」が 37.9％で

最も多く、続いて「現在参加していないが、今後は参加したい」が 30.6％となっており、

合わせて、68.5％が「現在参加していない」となっている。

また、「現在参加しており、今後も続けたい」（23.2％）と「現在参加していないが、今後

は参加したい」（30.6％）を合わせると、53.8％が参加意向があるとしている。

２．地域活動についてお聞きします

地域活動参加状況

BD   :ＴＯＴＡＬ

現在参加しており、今後も続
けたい

23.2

現在参加しているが、今後は
やめたい

2.4

現在参加していないが、今後
は参加したい

30.6

現在参加しておらず、今後も
参加しない

37.9

不明

5.9

N=
5,767
(%)
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クロス　年代別×地域活動参加状況

　地域活動参加状況について年代別に見ると、年代が高くなるほど地域活動に参加してい

る傾向にあるが、30代、40代では「現在参加しているが、今後はやめたい」が他の年代に

比べて多くなっている。

　また、70代以上では「現在参加していないが、今後は参加したい」が 17.6％で他の年代

に比べて最も少なくなっている。

（注）不明８９サンプルは除く。

地域活動参加状況

現在参加してお
り、今後も続け
たい

現在参加してい
るが、今後はや
めたい

現在参加してい
ないが、今後は
参加したい

現在参加してお
らず、今後も参
加しない

不明 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    5767

１０代     102

２０代     619

３０代    1039

４０代     827

５０代     960

６０代    1126

７０代以上    1005

23.2 2.4 30.6 37.9 5.9

4.9 1.0 25.5 62.7 5.9

7.4 0.8 27.6 60.4 3.7

15.5 3.8 30.9 45.0 4.8

24.9 5.0 29.6 34.9 5.6

24.4 1.8 40.1 30.0 3.8

31.5 1.3 37.5 25.0 4.6

31.4 1.5 17.6 38.4 11.0
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クロス　居住地域別×地域活動参加状況

　地域活動参加状況について居住地域別に見ると、緑町、北町で「現在参加しており、今

後も続けたい」、北原町、下保谷で「現在参加しているが、今後はやめたい」、東町で「現

在参加していないが、今後は参加したい」、北原町で「現在参加しておらず、今後も参加し

ない」がそれぞれ他の地域に比べて多くなっている。

（注）不明９５サンプルは除く。

地域活動参加状況

現在参加してお
り、今後も続け
たい

現在参加してい
るが、今後はや
めたい

現在参加してい
ないが、今後は
参加したい

現在参加してお
らず、今後も参
加しない

不明 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    5767

田無町     367

南町     371

西原町     217

緑町     119

谷戸町     345

北原町     157

向台町     361

芝久保町     484

新町     214

柳沢     348

東伏見     207

保谷町     398

富士町     311

中町     209

東町     199

泉町     292

住吉町     214

ひばりが丘     199

ひばりが丘北     141

栄町      96

北町     165

下保谷     258

23.2 2.4 30.6 37.9 5.9

24.0 2.7 28.6 39.2 5.4

21.6 2.4 30.7 39.6 5.7

27.2 1.8 28.1 37.8 5.1

28.6 1.7 26.9 38.7 4.2

22.0 2.6 31.6 34.5 9.3

21.7 3.8 25.5 43.3 5.7

23.8 3.3 32.1 37.1 3.6

24.4 3.3 30.6 35.3 6.4

25.7 1.4 32.2 34.6 6.1

20.1 1.7 33.9 38.2 6.0

21.3 3.4 30.4 39.6 5.3

25.9 1.5 26.6 39.7 6.3

20.3 2.6 32.5 40.5 4.2

24.4 2.9 30.6 36.8 5.3

18.1 2.0 34.2 41.2 4.5

26.4 1.0 31.2 36.3 5.1

22.9 0.5 29.9 41.1 5.6

25.6 0.5 36.7 29.1 8.0

17.7 1.4 31.9 42.6 6.4

22.9 1.0 35.4 35.4 5.2

29.7 2.4 27.3 35.8 4.8

19.8 3.9 31.8 38.8 5.8
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クロス　職業別×地域活動参加状況

　地域活動参加状況について職業別に見ると、専業主婦・主夫では「現在参加しており、

今後も続ける」（35.0％）、パート・アルバイト等では「現在参加しているが、今後はやめた

い」（5.3％）、勤め人（会社や公的機関等）では「現在参加していないが、今後は参加した

い」（37.3％）がそれぞれ他に比べて多くなっている。

　また、学生では「現在参加しておらず、今後も参加しない」が 66.5％と特に多くなって

いる。

（注）不明１０６サンプルは除く。

地域活動参加状況

現在参加してお
り、今後も続け
たい

現在参加してい
るが、今後はや
めたい

現在参加してい
ないが、今後は
参加したい

現在参加してお
らず、今後も参
加しない

不明 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    5767

自営業・事業主・農業     530

勤め人（会社や公的機関等）    1801

パート・アルバイト等     582

専業主婦・主夫    1349

学生     215

無職    1107

その他      77

23.2 2.4 30.6 37.9 5.9

25.5 2.1 29.1 37.2 6.2

11.8 1.7 37.3 44.8 4.5

24.6 5.3 32.6 32.6 4.8

35.0 3.2 30.6 26.1 5.1

6.5 0.5 20.9 66.5 5.6

28.5 1.4 22.7 39.0 8.5

31.2 1.3 27.3 36.4 3.9
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（２）参加している地域活動と参加したい地域活動

参加している地域活動と参加したい地域活動を比較すると、「自治会・町内会など」、「Ｐ

ＴＡ・父母会など」は参加しているが、参加したい活動としては少なくなっている。

一方、｢芸術・文化活動｣、「スポーツ・レクリエーション活動」、「高齢者や障害者のため

のボランティア活動」などは参加していないが、参加したい活動としては多くなっている。

1.7 2.9

13.8

55.1

14.8

8.3

4.6
2.0

2.3

11.0
2.6 3.8

0.8

24.0

14.2

13.9

38.3

19.2

4.2

8.0
5.1 5.9

35.9

3.9
6.8

1.7
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
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・
町
内
会
な
ど

防
犯
・
交
通
安
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消
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ど
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・
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齢
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や
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害
者
の
た
め
の
ボ
ラ
ン
テ
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ア
活
動

国
際
交
流
活
動

そ
の
他

不
明

（％）
参加している活動 参加したい活動
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クロス　性別×参加している地域活動

　参加している地域活動について性別に見ると、女性で「ＰＴＡ・父母会など」（12.1％）、

「芸術・文化活動」（12.8％）が男性に比べて多くなっている。

参加している地域活動

女
N=1,685

男
N=981

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

自治会・町内会など

防犯・交通安全・消防団など

ＰＴＡ・父母会など

老人クラブ

青少年育成活動

子育てサークル

芸術・文化活動

スポーツ・レクリエーション
活動

環境保護・清掃美化運動など

高齢者や障害者のためのボラ
ンティア活動

国際交流活動

その他

不明

13.0

1.5

12.1

3.5

2.3

2.4

12.8

14.7

2.3

4.0

0.5

3.1

52.1

15.7

3.8

4.9

4.2

1.4

0.4

6.9

14.5

2.4

3.1

0.7

2.0

61.5
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クロス　性別×参加したい地域活動

　参加したい地域活動について性別に見ると、男性で「自治会・町内会など」（10.0％）、「防

犯・交通安全・消防団など」（7.3％）、「老人クラブ」（10.8％）、「環境保護・清掃美化運動

など」（20.9％）が女性に比べて多くなっている。

参加したい地域活動

女
N=1,685

男
N=981

 0 10 20 30 40 50
(%)

自治会・町内会など

防犯・交通安全・消防団など

ＰＴＡ・父母会など

老人クラブ

青少年育成活動

子育てサークル

芸術・文化活動

スポーツ・レクリエーション
活動

環境保護・清掃美化運動など

高齢者や障害者のためのボラ
ンティア活動

国際交流活動

その他

不明

5.0

1.6

5.9

5.5

3.6

8.5

38.0

38.5

10.3

20.8

13.9

1.6

23.7

10.0

7.3

2.8

10.8

7.7

3.6

34.4

43.5

20.9

17.8

15.6

1.9

18.8
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クロス　年代別×参加している地域活動

　参加している地域活動について年代別に見ると、40代以上で「自治会・町内会など」、「芸

術・文化活動」、「スポーツ・レクリエーション活動」、30代と 40代で「ＰＴＡ・父母会な

ど」がそれぞれ他の年代に比べて多くなっている。

（注）１．網掛けは２０％以上のもの。
　　　　　２．不明８９サンプルは除く。

(%)
Ｔ
Ｏ
Ｔ
Ａ
Ｌ

自
治
会
・
町
内
会
な
ど

防
犯
・
交
通
安
全
・
消
防
団
な
ど

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
父
母
会
な
ど

老
人
ク
ラ
ブ

青
少
年
育
成
活
動

子
育
て
サ
ー
ク
ル

芸
術
・
文
化
活
動

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活
動

環
境
保
護
・
清
掃
美
化
運
動
な
ど

高
齢
者
や
障
害
者
の
た
め
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

国
際
交
流
活
動

そ
の
他

不
明

ＴＯＴＡＬ 3242 13.8 2.3 8.3 4.6 2.0 1.7 11.0 14.8 2.6 3.8 0.8 2.9 55.1
１０代 32 3.1 3.1 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 9.4 0.0 3.1 0.0 0.0 81.3
２０代 222 3.6 0.9 1.8 0.0 0.5 4.5 5.0 8.6 0.5 2.7 0.5 2.3 77.0
３０代 521 10.0 2.9 21.1 0.2 1.5 5.4 4.4 8.8 0.2 1.7 0.0 2.3 59.7
４０代 492 15.9 2.6 26.2 0.0 4.1 1.6 7.5 17.1 0.8 2.4 0.4 3.5 46.7
５０代 636 13.5 2.0 2.7 0.5 1.9 0.5 10.8 16.0 2.0 4.7 1.3 3.6 58.5
６０代 792 15.5 1.9 0.6 4.7 2.0 0.4 13.3 17.7 3.8 4.0 0.9 2.7 54.5
７０代以上 508 18.3 2.8 0.0 19.9 1.2 0.2 20.9 15.4 6.3 5.7 1.2 2.8 44.1
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クロス　年代別×参加したい地域活動

参加したい地域活動について年代別に見ると、20 代で「子育てサークル」（21.2％）、30

代で「ＰＴＡ・父母会など」（15.2％）、70代以上で「老人クラブ」（20.1％）がそれぞれ他

の年代に比べて多くなっている。

　また、10代、20代および 50代では「高齢者や障害者のためのボランティア活動」も 20％

以上と他の年代に比べて多くなっている。

10 代では「国際交流活動」、「環境保護・清掃美化運動など」も他の年代に比べて多くな

っている。

（注）１．網掛けは２０％以上のもの。
　　　２．不明８９サンプルは除く。

(%)
Ｔ
Ｏ
Ｔ
Ａ
Ｌ

自
治
会
・
町
内
会
な
ど

防
犯
・
交
通
安
全
・
消
防
団
な
ど

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
父
母
会
な
ど

老
人
ク
ラ
ブ

青
少
年
育
成
活
動

子
育
て
サ
ー
ク
ル

芸
術
・
文
化
活
動

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活
動

環
境
保
護
・
清
掃
美
化
運
動
な
ど

高
齢
者
や
障
害
者
の
た
め
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

国
際
交
流
活
動

そ
の
他

不
明

ＴＯＴＡＬ 3242 6.8 3.9 4.2 8.0 5.1 5.9 35.9 38.3 13.9 19.2 14.2 1.7 24.0
１０代 32 0.0 0.0 3.1 0.0 3.1 3.1 31.3 59.4 28.1 25.0 31.3 3.1 3.1
２０代 222 4.5 4.1 4.1 0.0 3.6 21.2 36.5 50.5 8.1 20.7 26.1 4.1 9.0
３０代 521 6.1 4.6 15.2 0.4 4.8 18.2 33.0 45.7 10.2 13.6 19.0 1.9 14.4
４０代 492 6.3 4.7 8.7 0.6 7.7 4.3 37.8 41.7 12.8 18.5 17.9 1.6 20.7
５０代 636 7.2 3.6 0.2 5.5 5.7 2.2 45.6 45.8 17.3 30.2 15.7 1.1 17.3
６０代 792 7.1 3.8 0.3 14.5 4.3 1.3 37.2 36.0 17.0 19.3 9.7 1.5 25.5
７０代以上 508 8.7 3.3 0.2 20.1 4.3 0.4 23.4 16.3 11.6 11.2 5.3 1.6 48.8
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クロス　居住地域別×参加している地域活動

　参加している地域活動について居住地域別に見ると、緑町、谷戸町で「自治会・町内会

など」、北町で「芸術・文化活動」、中町で「スポーツ・レクリエーション活動」がそれぞ

れ 20％以上と他の地域に比べて多くなっている。

（注）１．網掛けは２０％以上のもの。
　　　　２．不明９５サンプルは除く。

(%)
Ｔ
Ｏ
Ｔ
Ａ
Ｌ

自
治
会
・
町
内
会
な
ど

防
犯
・
交
通
安
全
・
消
防
団
な
ど

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
父
母
会
な
ど

老
人
ク
ラ
ブ

青
少
年
育
成
活
動

子
育
て
サ
ー
ク
ル

芸
術
・
文
化
活
動

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活
動

環
境
保
護
・
清
掃
美
化
運
動
な
ど

高
齢
者
や
障
害
者
の
た
め
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
活
動

国
際
交
流
活
動

そ
の
他

不
明

ＴＯＴＡＬ 3242 13.8 2.3 8.3 4.6 2.0 1.7 11.0 14.8 2.6 3.8 0.8 2.9 55.1
田無町 203 15.8 1.5 6.4 5.4 2.5 2.0 11.8 13.8 2.0 4.9 0.5 2.0 52.2
南町 203 16.7 2.0 4.9 8.9 2.0 1.0 11.3 16.3 2.0 4.4 1.5 3.9 55.2
西原町 124 13.7 0.0 5.6 4.8 0.8 1.6 15.3 17.7 1.6 3.2 0.8 3.2 53.2
緑町 68 23.5 5.9 11.8 5.9 1.5 1.5 13.2 16.2 5.9 4.4 1.5 5.9 39.7
谷戸町 194 20.1 2.1 8.8 3.6 3.6 0.0 9.3 11.9 2.6 5.2 0.5 3.6 56.7
北原町 80 17.5 3.8 12.5 8.8 0.0 2.5 6.3 18.8 2.5 10.0 0.0 2.5 48.8
向台町 214 15.4 2.3 12.6 2.8 4.2 1.9 11.7 10.3 2.8 2.3 1.9 2.8 50.9
芝久保町 282 18.4 3.5 9.6 3.5 2.5 4.3 7.1 17.7 2.1 3.2 1.4 1.8 51.4
新町 127 16.5 0.8 5.5 8.7 2.4 1.6 10.2 14.2 1.6 1.6 1.6 0.8 55.1
柳沢 194 17.5 3.6 7.2 3.1 1.5 1.0 8.2 10.3 3.1 2.6 0.5 1.5 59.8
東伏見 114 12.3 3.5 11.4 1.8 0.0 0.9 6.1 12.3 0.9 4.4 0.9 2.6 61.4
保谷町 215 14.4 2.8 12.6 3.7 1.4 1.4 11.2 17.7 1.9 2.3 0.0 6.0 50.2
富士町 172 4.7 2.3 10.5 1.7 2.9 0.0 12.8 14.5 4.7 1.7 0.0 2.9 59.9
中町 121 1.7 1.7 10.7 3.3 0.8 2.5 13.2 20.7 2.5 3.3 0.8 4.1 55.4
東町 108 9.3 1.9 4.6 2.8 0.9 3.7 10.2 12.0 3.7 2.8 0.0 1.9 63.0
泉町 171 9.9 0.6 5.3 7.0 2.9 0.6 13.5 15.8 1.2 4.1 0.6 1.8 56.7
住吉町 114 5.3 0.9 1.8 1.8 1.8 2.6 12.3 14.9 3.5 5.3 0.9 5.3 62.3
ひばりが丘 125 15.2 0.0 7.2 3.2 0.8 0.0 10.4 14.4 0.0 3.2 0.0 1.6 60.0
ひばりが丘北 72 8.3 1.4 8.3 2.8 0.0 1.4 8.3 12.5 0.0 6.9 0.0 1.4 65.3
栄町 57 5.3 5.3 10.5 3.5 1.8 3.5 7.0 17.5 1.8 3.5 1.8 1.8 57.9
北町 98 10.2 1.0 7.1 5.1 3.1 2.0 21.4 18.4 4.1 4.1 1.0 2.0 48.0
下保谷 143 16.1 2.8 7.0 7.0 1.4 0.7 9.8 11.9 5.6 3.5 0.7 2.8 56.6
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クロス　定住意向別×参加している地域活動

　参加している地域活動について定住意向別に比較を行うと、これからも住みつづけたい

とする人は、「自治会・町内会など」（16.3％）、「老人クラブ」（7.3％）、「芸術・文化活動」

（12.2％）、「スポーツ・レクリエーション活動」（16.6％）などに積極的に参加している。

参加している地域活動

これからも住みつづけたい
N=1,462

市外に転出する
N=46

どちらともいえない
N=259

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

自治会・町内会など

防犯・交通安全・消防団など

ＰＴＡ・父母会など

老人クラブ

青少年育成活動

子育てサークル

芸術・文化活動

スポーツ・レクリエーション
活動

環境保護・清掃美化運動など

高齢者や障害者のためのボラ
ンティア活動

国際交流活動

その他

不明

16.3

2.6

5.7

7.3

2.5

0.9

12.2

16.6

3.1

4.5

0.7

3.1

51.3

8.7

0.0

13.0

2.2

2.2

6.5

4.3

6.5

0.0

4.3

0.0

4.3

58.7

10.0

1.9

10.4

1.2

0.8

3.9

9.3

11.2

0.8

1.9

1.5

1.5

61.0
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（３）地域活動に参加したくない理由

地域活動に参加したくない理由については、「時間がないから」が 38.7％で最も多く、続

いて「関心がないから」が 18.0％となっている。

地域活動に参加したくない理由

BD   :ＴＯＴＡＬ

関心がないから

18.0

時間がないから

38.7

わずらわしいから

13.6

参加による負担が大きいから
8.4

仲間がいないから

6.7

その他

11.5

不明

3.0

N=
2,323
(%)
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クロス　年代別×地域活動に参加したくない理由

　地域活動に参加したくない理由について年代別に見ると、年代が低くなるほど「時間が

ないから」が多く、10代から 50代では 45％以上となっている。

　また、10代から 30代では「関心がないから」も 20％以上となっている。

　一方、60代以上では「その他」を除いて「わずらわしいから」が最も多くなっている。

（注）不明８９サンプルは除く。

地域活動に参加したくない理由

関心がない
から

時間がない
から

わずらわし
いから

参加による
負担が大き
いから

仲間がいな
いから

その他 不明 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    2323

１０代      65

２０代     379

３０代     507

４０代     330

５０代     305

６０代     297

７０代以上     401

18.0 38.7 13.6 8.4 6.7 11.5 3.0

27.7 53.8 4.6 3.1 4.6 6.2 0.0

24.3 52.8 7.1 4.2 4.7 5.8 1.1

20.5 47.7 10.3 9.1 6.5 4.7 1.2

14.8 47.0 7.6 15.5 7.3 5.5 2.4

13.8 45.2 14.4 7.5 7.9 9.2 2.0

18.5 23.2 24.9 9.4 5.4 13.1 5.4

12.5 12.5 21.7 6.5 8.5 31.9 6.5
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